

РОДНАЯ ЗЕМЛЯ - ЗОЛОТАЯ КОЛЫБЕЛЬ

Пусть процветает наша малая родина

Наверное, многие жители села Чайковское в то утро с тревогой смотрели на осенний рассвет, на небо, покрытое серыми тучами. Всех волновал вопрос, будет дождь или нет, ведь в тот день жители отмечали 70-летие своего села. И погода не подвела: ветер разогнал тучи, только редкие облака оставались на горизонте.

День 7 сентября выдался не совсем солнечным, но было тепло и сухо, и праздник начался в назначенное время. Было заметно, что люди ему искренне рады. Давно не было в селе та-

секретарем у первого директора совхоза Селиванова В. П.

Вместе с первоцелинниками рука об руку усиленно трудились местные жители колхоза «Октябрь». В 1962 году по причине строительства Желкуарского водохранилища всех жителей колхоза переселили в наше село. Здесь и сейчас живут дети и внуки механизаторов Рустинбаева С., Муканова О., Имангалиева С., Оразова М., скотников Кистаубаева С., Аязбаева А., Бисикеева Ж., строителя Нуржанова К. и с благодарностью вспоминают о них.

Кенесбаев Б. работал акимом в Наурзумском районе, Бекшин Ж. руководил санитарной службой республики, Наурзбеков Д. сейчас служит в Генеральной прокуратуре Казахстана.

География прибывших на праздник обширна. Здесь были гости из Германии, Киргизии, соседней России и различных областей Казахстана. Всюду слышались возгласы радостных встреч, царил атмосфера восторженности.

Наше село многонационально, здесь мирно и дружно живут



шей было очень много, все они участвовали в играх. Уверен, что и игры, и вкус мороженого, которым угощали детей, останутся в их памяти ярким воспоминанием.

Были призы победителям, памятные подарки всем пенсионерам, проживающим в селе, а также вручены премии «За лучший двор» Столяр И., Байбисовым, Кулькеевым... (всего 13 дворов).

Незаметно пролетело время. К вечеру для молодежи и всех желающих началась дискотека. А завершился праздник ярким фейерверком.

Конечно, подготовка к празднику и проведение его требовало немало усилий и средств.

Абикенова Рустама, руководителя ТОО «Шакен». Он внук Шакена Абикенова, фронтовика, первоцелинника, много сделавшего для развития нашего села.

А село за последние годы заметно преобразилось в хорошую сторону. Новый асфальт, организация водовода, в перспективе строительство центра досуга вселяют надежду, что село будет жить и развиваться. Как сейчас принято говорить, локация села позволяет надеяться на это. Очевидно, и районный акимат занимается этим вопросом, ищет инвесторов, ресурсы, ведь здесь возможно возродить все, что когда-то успешно работало и приносило прибыль. Ведь из нашего села в лучшие годы



ких больших гуляний, радостных встреч и всеобщего веселья.

По традиции мероприятие началось с торжественной части. В актовом зале школы жители села и приглашенные гости могли ознакомиться с тематической фотовыставкой о развитии села и предметами быта первых лет целины. Затем для всех участников прозвучал доклад о положении дел в селе в настоящее время и был показан видеофильм о развитии села. С особым волнением - и это понятно - зрители смотрели видео недалекого прошлого села и фото тех, кто стоял у самых истоков. Вспоминали тех героических людей, кто из далеких благоприятных областей страны по зову сердца прибыл в суровый степной край облагораживать эту землю.

Трудно назвать имена всех первоцелинников, вот лишь некоторые из них: Нейфельд И. И., Вайс А. И., Дорошко Н. И., супруги Мелиховы... Но сельчане помнят героев целины, у многих из них жили и живут здесь сейчас дети и внуки. Среди гостей праздника была В. П. Сенкевич, которая с первой палаткой в 17 лет приехала в наше село и была

Вместе с освоением целины создавалась и инфраструктура села. За полтора десятка лет были построены животноводческие фермы, жилые дома, был разбит и плодоносил фруктовый сад, функционировали социально-культурные предприятия. Во второй год целины в селе была открыта школа, и первой учительницей в ней стала Степанова А. П., которая и проработала в этой школе почти всю жизнь.

А жизнь шла своим чередом. Многие первоцелинники встретили здесь свою судьбу: игрались свадьбы, рождались дети. Был на празднике и первый коренной житель села Качура А. И., родившийся в 1956 году и прославивший село своими успехами: он является действующим чемпионом мира по гиревому спорту и занесен за свои достижения в Книгу рекордов Гиннеса.

Много трудолюбивых и талантливых людей выросло на нашей земле. Высшей награды СССР, орденов Ленина, были удостоены первоцелинники Нейфельд И. И., Дорошко Н. И. и один из первых директоров совхоза Бородин Н. М. Многие проявили себя на государ-

казахи, украинцы, литовцы, молдаване, русские, немцы. Много интернациональных семей. Глубоко символично, что главная улица села называется улицей Мира. Вот на этой улице и началась вторая часть праздника, где красивым строем проскакали джигиты с флагами Республики Казахстан.

А затем на импровизированной и красиво украшенной сцене жителям и гостям праздника был дан концерт. Выступали участники районного отдела культуры, показал свое искусство коллектив артистов из села Карабатыр Камыстинского района, а хозяева праздника порадовали зрителей выступлением вокальной группы «Сударушка». Приятно было услышать голос нашего земляка Н. Литвиненко, известного своим вокалом в Казахстане и России. Были прочитаны стихи жительницы нашего села Г. П. Гривнак, которые она написала специально к празднику.

Интересная, насыщенная программа концерта длилась более двух часов. Было весело, дружные аплодисменты благодарных зрителей, одобрительные возгласы создавали особую атмосферу радости и веселья. Многие пускались в пляс, когда звучала зажигательная песня.

После концерта всех жителей села пригласили на праздничный обед. В специально установленном большом шатре были накрыты столы: традиционный бешбармак, салаты, сладости, фрукты и кумыс. С пожеланиями Бата выступили старейшины села Жакупов Т. и Ашаманов Е.

А затем начались спортивные соревнования: мини-футбол, волейбол, велопробег, перетягивание каната, гиревой спорт, казакша-курес, дартс и байга. Были победители и проигравшие, но это ничуть не омрачило праздника, потому что главный победитель - дружба и здоровые, добрые отношения земляков. Детвору в это время развлекали аниматоры, и особенно радовало то, что малы-



Когда впервые из уст акима села Бижанова Б. С. прозвучала идея проведения праздника, были определенные сомнения, но благодаря его настойчивости и стараниям оргкомитета, куда входили Имангалиева Е., Стригина В., Ашаманова Г., Столяр В., состоялось это поистине грандиозное мероприятие. Многие жители села участвовали в подготовке праздника, строили сцену для концерта, шатер, готовили обед, помогали материально.

Сплотная материальная помощь поступила от Имангалиевых, Махмутовых, братьев Жакуповых, Наурзбековых, Кенесбаевых, Наурзалиновых. Особо нужно отметить вклад

ежедневно поставлялось государству 15 тонн молока, много мясной продукции и овощей. Работала птицеферма, колбасный цех, пекарня, пошивочная мастерская и многое другое.

Этот праздник еще больше сплотил жителей села и гостей, и стало понятно: где бы мы ни находились, где бы ни жили, наши сердца рвутся сюда, где течет река Желкуар, зеленеют колки и пахнет детством.

Примечательно: когда погасли последние искры фейерверка, по небу прокатилась звезда, и многие загадали желание: чтобы жила и процветала наша малая родина - село Чайковское.

Асан МУКАНОВ.

